

惠民县爱国卫生运动委员会关于 进一步开展春季爱国卫生运动的通知

(64)爱卫字第2号

各区爱卫会：

经济

我县广大职工群众和全国人民一样，在国民形势大好的鼓舞下，乘胜前进，努力争取农业生产和各条战线上的胜利。清明节到，已进入春季生产大忙季节，广大群众的生产热情极为高涨，为保证广大社员群众有一个健康的身体搞好生产，对春季爱国卫生运动必须认真发动起来。当前，蚊蝇即将出蛰，易于消灭，结合积肥运动，搞好环境卫生，也正是开展爱国卫生运动的有利时机。各区爱卫会要加强领导，进一步在全县范围内掀起一个以除四害、讲卫生、预防春季传染病为中心的爱国卫生运动。为此，根据省爱卫会指示精神、结合我县情况，提出如下意见：

1. 结合春季生产积肥，彻底清除粪便、垃圾、污物，搞好环境卫生。结合积肥，对埋伏蝇的地区确实，不让其孵化。对厕所、栏圈、牲口棚勤扫除、勤垫土；结合房屋修缮，整修厕所、栏圈，力求做到人有厕所、猪羊有圈、牛马有棚、鸡鸭有窝；结合水利建设和整修街道，填平一些不必要的污水坑、污水沟和疏通沟渠，消灭蚊蝇孳生地；通过突击运动会县各地都要达到经常保持室内清洁、院内清洁和街道清洁。并要求各机关、部队、厂、企业、学校要首先搞好，以带动群众。

2. 做好饮用水源卫生防护工作。广大农村要结合春耕灌溉，对饮用水井普遍进行一次掏挖，加高井台和建立井盖。清除饮用水源附近的粪便、厕所、污水坑，防止污染水源，教育群众不要生食冷饮和吃腐败变质的食物。

3. 配合商业、供销、卫生等部门加强饮食行业、集体食堂、食品摊贩和集市的卫生管理。要求凡生产食品、储存、运输、包装、零售等各个环

节的卫生，都要合乎“卫生五四制”的要求，保证做到供应群众新鲜、清洁、卫生的食品。以避免因吃腐败变质或有毒之肉类和食品出现中毒事故

4.因我县历年受灾，水涝面积较大，积水处较多，因而易于蚊蝇孳生，为此，要大力动员组织群众，消灭四害和结合生产积肥填平一些不必要的污水坑、污水沟，剷除蚊蝇孳生地。消灭四害要掌握“打早、打小、打了”的精神，采用药物毒杀、烟薰、扑打等相结合的方法，消灭苍蝇、蚊子和老鼠及臭虫，掀起一个人人动手、见四害就除的风气。

5.目前正是季节性传染病的发生与流行时期，如麻疹和流行性脑脊膜炎，已在我县各地有所发生，为此要求各級党政领导和卫生部門要特別重視。并严格疫情报告制度，力求做到早发现、早治疗、早隔离、早报告等。发现在那里，就消灭在那里，坚决杜絕各种传染病与其他疾病的发生与流行。以保证广大职工群众的身心健康。

为做好上述工作，必須高举毛澤东思想的紅旗，坚持政治掛帅，認真做好思想政治工作。要学习解放軍的經驗，大作宣傳，大造声勢，运用各种方法进行卫生宣傳教育，提高群众自觉性，使卫生运动真正达到家喻户晓，人人皆知。同时，还应进行檢查評比，及时表揚先进，培养典型，树立榜样，开展比学赶帮活动。帮助較差地区和单位，比先进，找差距，急起直追，迎头赶上。先进的要防止驕傲自滿，繼續改进卫生工作，好上加好，使我县爱国卫生运动不断地发展和提高。

1964年3月26日



抄报：专区爱卫会，县人委。

抄送：县爱卫会各委員，县委宣傳部，县直各单位。